	  المادة : العلوم الفيزيائية                                الموضوع رقم 3 ( المدة : ساعتان )

  الشعبة : علوم تجريبية                                    إعداد الأستاذة : إفتان كريمة

	التمرين الأول :
يتواجد الكربون في الغلاف الجوي ، النبات والحيوان الأحياء على شكل نظيرين 14C و   
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 حيث أن 
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  نظير مستقر بينما 
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  نظير مشع .

يمكننا إعتبار نسبة تواجد 
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  إلى 
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 ثابتة خلال 100000 سنة الماضية .
ينتج الكربون 
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 في الغلاف الجوي عن إصطدام النترونات اللآتية من الفضاء بأنوية الأزوت 
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  كما يتفكك الكربون
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  مصدرا إشعاع  
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   1- ما الفرق بين النواة المشعة والنواة المستقرة ؟

   2- أكتب معادلة تشكل 
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  إنطلاقا من 
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   3- ما الفرق بين الإشعاعات 
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 ، 
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  و  
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   4- أكتب معادلة تفكك 
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للكربون 
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  نصف عمر قدره 5570ans    .

   5- ماذا نعني بنصف العمر ؟ 

نستخدم للتأريخ عدة طرق من بينها التأريخ بالكربون
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   6- أذكر طريقتين أخريين  للتأريخ مع شرح مختصر .

وجدت في مغارة ما قبل التاريخ قطعة من خشب قيست عدد تفككاتها في الدقيقة ب 1.6 بينما عدد التفككات في الدقيقة لقطعة خشب مماثلة لها نفس الكتلة مقطوعة حديثا قيست ب 11.5 .
   7- أ- أحسب النشاط A للقطعة المعثور عليها و النشاط A0 للقطعة المقطوعة حديثا .

      ب- أحسب عمر قطعة الخشب المعثور عليها .

التمرين الثاني :
لدراسة تطور شدة التيار المار عبر وشيعة نحقق الدارة التالية :

[image: image18.png]R=1000





عند اللحظة t = 0 ، نغلق القاطعة K  . يسمح حاسوب بتسجيل مباشر لتغيرات شدة التيار المار في الدارة بتغير الزمن : i(t)  .
   1- هل الوشيعة المستخدمة حقيقية أم مثالية ؟ علل .

   2- مثل على الدارة السابقة وبأسهم شدة التيار و التوترات بين طرفي المولد ، الناقل 

       الأومي والوشيعة .


	    3- أكتب قانون التوترات لهذه الدارة .
   4- أوجد المعادلة التفاضلية لشدة التيار المار في الدارة .

   5- تأكد أن  
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  هو حل لهذه المعادلة .

   6- أعط العبارة الحرفية لثابت الزمن 
[image: image20.wmf]t

 لثنائي القطب RL  .

   7- يعطى لك البيان i(t)  المسجل من طرف الحاسوب :
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     - أوجد بيانيا قيمة ثابت الزمن 
[image: image22.wmf]t

 و قارنه مع القيمة النظرية .
   8- لو إستبدلنا الوشيعة السابقة بمكثفة سعتها C  .

       - ماهي قيمة C التي تجعل مدة شحن المكثفة تساوي مدة مقاومة الوشيعة لمرور التيار

           فيها ؟
التمرين الثالث :    
تنتقل نقطة مادية وفق محورox  حسب المعادلة الزمنية x(t) = 5t2 + 2   

   1- أحسب السرع المتوسطة للنقطة المادية في المجالات الزمنية المحصورة بين :
         2s  و    3s
         2s  و  2.1s
         2s  و  2.001s
         2s  و  2.00001s
   2- أحسب السرعة اللحظية للنقطة المادية عند t = 2s  ، بطريقتين .
   


	  المادة : العلوم الفيزيائية                                             تصحيح  الموضوع رقم 3 

  الشعبة : علوم تجريبية                                             إعداد الأستاذة : إفتان كريمة

	التمرين الأول :
1- النواة المشعة تتفكك تلقائيا لتكوين نواة أكبر خفة .

    النواة المستقرة هي النواة التي لا تتفكك . 

2- المعادلة :    
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3- الإشعاع  
[image: image24.wmf]a

  عبارة عن نواة الهيليوم 
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     الإشعاع  
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  عبارة عن بوزيتون 
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    الإشعاع  
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  عبارة عن إلكترون 
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4- المعادلة :     
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5- نصف العمر 
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 لعينة هو المدة التي تتفكك خلالها نصف الأنوية المشعة .

6- طريقة التأريخ بالكربون 14 تصلح لتأريخ لا يتجاوز 35000ans  تقريبا .
الطريقة 2 : الطريقة 
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 وهي تصلح لتأريخ الصخور ذات المصدر البركاني ، التي لا يتجاوز عمرها عدة مئات آلاف السنين .

الطريقة 3 : الطريقة 
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 وهي تصلح لتأريخ الصخور التي لا يتجاوز عمرها مليارات السنين .

7- أ-  
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    ب- العمر :  
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التمرين الثاني :

1- الوشيعة مثالية لأن مقاومتها 
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 مهملة .
2- التمثيل :     
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3- قانون التوترات :  
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	4- المعادلة التفاضلية :  
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5- التأكد :       
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وبما أن     
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 فإن الحل صحيح .
6- العبارة الحرفية :   
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7- نرسم المماس للبيان عند المبدأ حتى يتقاطع مع المستقيم الأفقي 
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ثم بالإسقاط العمودي نجد 
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نظريا : 
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التمرين الثالث :  

1- السرع المتوسطة :      
[image: image51.wmf]1

2

1

2

)

(

)

(

t

t

t

x

t

x

v

m

-

-

=


2s-2.00001s
2s-2.001s
2s-2.1s
2s-3s
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2- السرعة اللحظية : 

تعريفا :         
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بالإشتقاق :    
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نعوض   
[image: image55.wmf]s

t

2

=

  لنجد      
[image: image56.wmf]s

m

x

v

/

20

2

10

=

=











































































































i





E





ur
































ub











PAGE  
3

_1331237251.unknown

_1331239320.unknown

_1331241388.unknown

_1331359452.unknown

_1331359471.unknown

_1331359624.unknown

_1331359417.unknown

_1331241453.unknown

_1331240777.unknown

_1331241311.unknown

_1331241335.unknown

_1331240857.unknown

_1331241207.unknown

_1331241288.unknown

_1331241164.unknown

_1331240810.unknown

_1331240157.unknown

_1331240720.unknown

_1331240320.unknown

_1331239439.unknown

_1331238237.unknown

_1331238861.unknown

_1331239260.unknown

_1331238779.unknown

_1331237770.unknown

_1331238098

_1331237341.unknown

_1331215836.unknown

_1331236316.unknown

_1331236578.unknown

_1331237105.unknown

_1331236372.unknown

_1331236200.unknown

_1331236262.unknown

_1331236120.unknown

_1330882562.unknown

_1330882574.unknown

_1330875311

_1330875906.unknown

_1330875922.unknown

_1330875889.unknown

_1330875191

